



दिग्विजयनाथ स्नातकोत्तर महाविद्यालय

गोरखपुर-273001

(नैक प्रत्यायित 'B++' श्रेणी)

सम्बद्ध

दीनदयाल उपाध्याय गोरखपुर विश्वविद्यालय, गोरखपुर

☎ : 0551-2334549

☎ : 09792987700

e-mail : [dnpkgkp@gmail.com](mailto:dnpkgkp@gmail.com)

website : [www.dnpgcollege.edu.in](http://www.dnpgcollege.edu.in)

दिनांक : 27.07.2021

### समाचार स्वरूप प्रकाशनार्थ

### जल ही जीवन है इसको संरक्षित रखना हमारा नैतिक धर्म एवं कर्म

आज दिनांक 22.07.2021 को दिग्विजयनाथ पी.जी.कालेज, गोरखपुर के राष्ट्रीय सेवा योजना के चारों इकाईयों मीराबाई, गोरक्षनाथ, सुभाष एवं महाराणा प्रताप इकाई के तत्वाधान में महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ.वीणा गोपाल मिश्रा की अध्यक्षता में भू-जल सप्ताह के अन्तर्गत 'जन संरक्षण' विषय पर जूम एप द्वारा वर्चुअल माध्यम से परिचर्चा का आयोजन किया गया। वरिष्ठ कार्यक्रम अधिकारी डॉ. रुक्मिणी चौधरी ने इस अवसर पर सभी को जल संरक्षण करने की शपथ दिलायी और कहा कि संरक्षित जल का संरक्षण ही हमारे जीवन में संकट से निकलने का एक मात्र उपाय है। हमें शुद्ध जल का संचय करना होगा इसके लिये हमें छोटे-छोटे तालाब का निर्माण करना होगा जिससे वर्षा के जल का संचय हो सके। अतः हमें समाज में सभी को जल संरक्षण के प्रति जागरूक करते हुए जन आन्दोलन खड़ा करना होगा।

महाविद्यालय की प्राचार्या ने कहा कि जल ही जीवन है इसको संरक्षित रखना हमारा नैतिक धर्म एवं कर्म है हम सभी को जल के महत्व और भविष्य में जल की कमी सम्बन्धी समस्या को समझना चाहिए। जल संरक्षण के लिए हम सभी को जागरूक करते रहना चाहिए। जैसे-नहाने में, बर्तन धोने में तथा हम अपने घर की साफ-सफाई में इन संरक्षित जलों का उपयोग कर सकते हैं जिससे हम शुद्ध जल की बर्बादी को कम कर सकते हैं। हम व्यक्तिगत स्तर पर अपनी जिम्मेदारी समझते हुये जल का सही उपयोग करें तो जल संरक्षण में अपनी भागीदारी निभा सकते हैं।

कार्यक्रम अधिकारी डॉ. संजय कुमार त्रिपाठी ने कहा कि जल जीवन के लिए बहुत महत्वपूर्ण है इसलिए इनका संरक्षण अति आवश्यक है। इस धरती पर समस्त जीवन चक्र बनाये रखने के लिये हवा पानी और भोजन अति आवश्यक है। कार्यक्रम अधिकारी श्री सुरेन्द्र चौहान ने कहा कि हमें जल संरक्षण को एक अभियान के रूप में अपने जीवन में लाकर लोगों को जल संरक्षण के लिए जागरूक करना होगा क्योंकि जल हमारा प्राकृतिक संसाधन है इसका संरक्षण अति आवश्यक है। कार्यक्रम अधिकारी डॉ. चण्डी प्रसाद पाण्डेय ने सभी का धन्यवाद ज्ञापन किया। इस अवसर पर महाविद्यालय के शिक्षकगण और सभी स्वयंसेवक/स्वयंसेविकाएं उपस्थित रहे।

डॉ.(शैलेश कुमार सिंह)  
प्रभारी, सूचना जनसम्पर्क